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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΚΡΗΤΗΣ  

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε/Π.Κ. ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ 
ΣΧΕΔΙΟΥ “ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ” 

 
Το Παράρτημα Κρήτης του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην τελευταία συνεδρίαση της 

Διοικούσας του Επιτροπής (Δ.Ε.), συζήτησε τις βασικές αρχές που δόθηκαν 
στη δημοσιότητα από την κυβέρνηση για τη σχεδιαζόμενη διοικητική 
μεταρρύθμιση (πρόγραμμα “ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ”). 

Η Δ.Ε. μετά από αναλυτική συζήτηση κατάληξε στην κατ’ αρχήν 
συμφωνία της με την ανάγκη για μια ριζική μεταρρύθμιση και αναδιάρθρωση 
της δημόσιας διοίκησης, προς όφελος των πολιτών και του δημοσίου 
συμφέροντος, στη βάση των αρχών που διακηρύσσονται στο κείμενο που 
δόθηκε στη δημοσιότητα.  
 
Οι πρώτες γενικές παρατηρήσεις της Δ.Ε. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Κ. επί της 
προτεινόμενης μεταρρύθμισης, είναι οι ακόλουθες: 

1. Χρειάζεται να διασφαλιστούν οι όροι και οι προϋποθέσεις, ώστε οι νέοι 
αυτοδιοικητικοί οργανισμοί να μπορούν να διαδραματίσουν έναν 
ευρύτερο "αναπτυξιακό" ρόλο, πέραν του διεκπεραιωτικού που κατά 
κύριο λόγο είχαν μέχρι τώρα.  

2. Χρειάζεται να συνεχιστεί ένας ουσιαστικός διάλογος για την εξειδίκευση 
του κειμένου αρχών, που θα προηγηθεί και θα διαχωριστεί με 
σαφήνεια από τη συζήτηση για το χωροταξικό. Ο διάλογος αυτός είναι 
αναγκαίο να περιλάβει μια γενναία και ουσιαστική αποτίμηση της 
εφαρμογής του θεσμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και του 
σχεδίου "Καποδίστριας". 

3. Χρειάζεται να διασφαλιστεί, χωρίς εκπτώσεις, η ενίσχυση των νέων 
δομών με τους απαραίτητους πόρους (ανθρώπινους και χρηματικούς).  

4. Εξαιρετική σημασία κατά την άποψη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε./Π.Κ προς την 
κατεύθυνση μιας αληθινά ΠΡΑΣΙΝΗΣ – ΒΙΩΣΙΜΗΣ - ΑΕΙΦΟΡΙΚΗΣ και 
πραγματικά ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, έχει το περιεχόμενο των 
χρηματοδοτικών προγραμμάτων που θα αφορούν την αυτοδιοίκηση.  

5. Απαραίτητη προϋπόθεση επίσης για να αποκτήσει η αυτοδιοίκηση 
ουσιαστική αυτοτέλεια, είναι ο σαφής διαχωρισμός των αρμοδιοτήτων 
και ο διακριτός ρόλος όλων των βαθμίδων της διοίκησης.  
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6. Η «πράσινη ανάπτυξη» που διατρέχει συνολικά τη φιλοσοφία του 
κειμένου για το πρόγραμμα “Καλλικράτης”, προϋποθέτει πριν απ’ όλα 
ικανότητα σχεδιασμού, προγραμματισμού, υλοποίησης και 
αξιολόγησης των αποτελεσμάτων.  Αυτή η ανάπτυξη υπηρετείται 
αποτελεσματικά στο βαθμό που οι νέες αρχές αυτοδιοίκησης, θα είναι 
ικανές να συμβάλουν στη χάραξη των νέων μοντέλων ανάπτυξης 
στους διαφόρους τομείς, που θα συντονίζονται και εφαρμόζονται από 
ένα επίσης νέο μοντέλο διοικητικής οργάνωσης.  

7. Η «πράσινη ανάπτυξη» δεν μπορεί παρά να περιλαμβάνει ως βασικό 
πυλώνα μια αγροτική οικονομία, που είναι ικανή να κινητοποιήσει τις 
τοπικές κοινωνίες προς την παραγωγή διατροφικών προϊόντων 
ποιότητας. Φοβούμαστε ότι το αρχικό κείμενο δεν έχει υιοθετήσει αυτή 
την αντίληψη, δίνοντας την αίσθηση ότι βαδίζει πάνω στα χνάρια 
πεπατημένων διαδικασιών.  

8. Η μεταρρύθμιση έχει ανάγκη από ένα πρόγραμμα μέσα από το οποίο 
θα αναγνωρίσει τις συνολικές ανάγκες των τόπων και των κοινωνιών 
τους. Το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο είναι σε θέση να προτείνει στοιχεία 
ενός τέτοιου προγράμματος και στοχεύει στο αμέσως προσεχές 
διάστημα να επεξεργαστεί εξειδικευμένες θέσεις, που θα αφορούν τη 
δομή και το περιεχόμενο των νέων αυτοδιοικητικών υπηρεσιών στους 
τομείς της υπαίθρου και του περιβάλλοντος.  

 
 

                                                                              Για τη ΔΕ 
 
      

                                 Ο Πρόεδρος   
                                                  Κώστας Καμπιτάκης 

 
   
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                                                               


